
ссылка на видео 

Классный час на тему: «Они живы, пока мы их помним». 

 

 

Цели: 

 Воспитать у обучающихся патриотические чувства к своей Родине, 

гордость за еѐ героическое прошлое, уважение к участникам Великой 

Отечественной войны, готовность к жертвенным поступкам во имя 

величия и процветания Республики. 

 Формировать четкое представление о той страшной опасности, 

которую несут фашизм, война, преступления против человеческой 

жизни. 

 Способствовать расширению представлений о подвиге нашего народа 

во время Великой Отечественной войны, о мужестве, отваге. 

Задачи: 

Образовательные: 

 Погрузить обучающихся  в атмосферу военного времени. 

 Расширить знания обучающихся о событиях 1941-1945 гг. 

 Пробудить интерес к изучению исторического прошлого нашей 

Родины. 

Воспитательные: 

 Воспитание у обучающихся благодарной памяти о простых советских 

людях победивших фашизм, чувства гордости за свою страну. 

 Воспитание уважения к подвигам героев Великой Отечественной 

войны и чувства гордости за них. 

https://cloud.mail.ru/public/3weT/jmhBfMBgD


 Воспитание уважения и благодарности к ветеранам ВОВ. 

 Воспитание честности, благородства, сострадания. 

 Преемственность героических традиций старших поколений для 

обеспечения счастливого будущего своей Родины. 

 Содействовать воспитанию патриотизма и любви к своей «малой» 

Родине. 

Развивающие: 

 Развивать интерес к изучению истории. 

 Расширять область знаний, обогащать словарный запас обучающихся. 

Форма классного часа: 

Дистанционно  

 

 

Ход мероприятия: 

 

Классный руководитель: 

 Тем, кто шѐл в бой за Родину, выстоял и победил… 

 Тем, кто улетал вместе с дымом из бухенвальдских печей… 

 Тем, кто на века канул в фашистском плену… 



 Тем, кто под машины ложился вместо понтонных мостов… 

 Всем тем, кто ушѐл в бессмертие и победил, посвящается… 

75-летие Победы в Великой Отечественной войне,  особенное событие 

для каждой семьи. Красная дата в календаре – остается неизменным, всеми 

любимым, дорогим, радостным, скорбным, но в то же время и светлым 

праздником. 

          В этот день фронтовики и труженики тыла, все, кто ковал Великую 

Победу, принимают поздравления. Ведь благодаря их вере в правое дело, 

мужеству, самоотверженности, любви к Отчизне и силе духа мы живем 

сегодня в свободной, процветающей стране. 9 мая 1945 года все дальше и 

дальше теперь от нас эта дата. И потому так важно не только дань уважения 

победителям, но и очень важно напоминать нам потомкам о беспримерном 

подвиге. Пока солдатская память хранит в деталях и красках героические и 

одновременно трагические страницы самой страшной в истории 

человечества войны, ее живая летопись не завершена. 

Ахмедова Н. 

По всей стране, от центра до окраин, 

Весть о войне и сводки понеслись. 

Казах и белорус, украинец, татарин… 

С народом русским в острый меч слились. 

 

 



Кафаров К. 

Через века, через года - помните! 

О тех, кто уже не придет никогда – помните! 

Не плачьте! В горле сдержите стоны, горькие стоны. 

Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны! 

Салманова А. 

Как тяжело, когда идет война. 

Солдаты гибнут, умирают дети 

Я не хочу, чтобы была она 

Ни в телевизоре, ни на планете. 

Классный руководитель: 

Вам сейчас 15 лет или немногим больше. Вы родились и выросли на 

мирной земле. Вы хорошо знаете, как шумят весенние грозы, но никогда не 

слышали орудийного грома. Вы видите, как строят новые дома в городе, но 

не подозреваете, как легко разрушаются дома под градом бомб и снарядов. 

Вы знаете, как обрываются сны, но вам трудно поверить, что человеческую 

жизнь оборвать так же просто, как весѐлый утренний сон. Вы мирно 

просыпаетесь и улыбаетесь своим родителям, так же радостно проснулись 

дети и в тот роковой день. 

(голос Левитана объявление о начале  ВОВ)  

Классный руководитель: 

 Прошло  75 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо 

ее до сих пор не затихает в людских душах. Мы не имеем права забыть 

ужасы этой войны, чтобы они не повторились вновь. Мы не имеем права 

забыть тех солдат, которые погибли ради того, чтобы мы сейчас жили. Мы 

обязаны все помнить. 

  



Балахмедова А. 

В этот день мы вспоминаем тех: кто погиб от фашистских пуль, в пытках, 

находясь в концлагерях, умер от голода в блокадном Ленинграде… 

Шабанова Ф. 

 Кто согревался дыханием в стужу блокадных ночей… 

Шерифова К. 

Кто вознѐсся в небо с дымом из бухенвальдских печей… кто на речных 

переправах шѐл, словно камень ко дну… 

Сеферова А. 

 Кто ушѐл в бессмертие в бой за Родину, выстоял и победил! 

Тарикулиева А. 

Вам, ветераны Великой Отечественной войны, посвящается! 

Абакарова Ф. 

 Это ликование, и это скорбь Времени. Их невозможно приглушить. 

Минута  молчания 

 

 Классный руководитель: 

Сегодня почти в каждой семье есть шкатулка, где хранятся фронтовые 

письма, фотографии и боевые награды. У каждой семьи своя история. Но 

всех объединяет одно — общая причастность к трагическим событиям 

Второй мировой войны. До сих пор письма с фронта, обожженные, 

надорванные, полуистлевшие, трогают нас до глубины души. С годами не 

забываются уроки той войны — горькие и победные. Я тоже  хочу рассказать 

о своих дедушках, которые воевали на фронте во время Великой 

Отечественной войны.  



Тахмазов Халитдин Керимович 1912 года рождения.  Участвовал в боях 

против немецких захватчиков в составе 167 Гвардейского легко-

артиллерийского полка, резерва Главного командования 1 ой Гвардейской 

Дивизии на центральном фронте в должности заместителя командира 

батареи.  Участвовал в оборонительных боях на курском направлении. В бою 

1943 года тяжело ранен осколком. Награжден медалью «За боевые Заслуги», 

«За Победу над Германией». 

Халидов Зейнал Халидович 1912 года рождения. Участвовал в боях за 

кавказский фронт 1942г.-43г. южный фронт 43 год. в составе 395 гвардии 

тяжелого сухопутного артиллерийского полка 144 стрелковой дивизии в 

должности гвардии лейтенант.   

Награжден медалью «За Победу над Японией», «За Победу над Германией», 

орденом «Красной Звезды».  

Сегодня на нашем классном часе присутствует их правнучка, которая 

посветит им свое стихотворение. 

Тахмазова Хадижа   

Нашим любимым прадедушкам, 

Ветеранам Войны посвящается! 

Война…как много в этом слове. 

Страданий, страха, боли и огня. 

Томились в ожидании,в неволе – защитники: 

отцы и сыновья. 

 

Идя на смерть, спасая наши души, 

Борясь за столь желанный мир, покой. 

Как жаль, что не воскреснуть им из пущи, 

не встретить солнца луч над головой. 

 

Как много их! Спасителей-героев! 

С утратой этой будем вечно жить… 

Мы можем лишь с печалью и тоскою 

годами их святую память чтить. 

 



Спасибо Вам! Хоть многих с нами нету. 

Но знайте! Подвиг Ваш не позабыть! 

и не найти нам во вселенной этой, 

тех слов, чтоб Вас за жизнь благодарить! 

Классный руководитель; 

Мы благодарны нашим прадедам за то, что они отстояли свободу 

нашей страны, чтобы сегодня мы могли жить под мирным небом! 

Долг каждого человека – сберечь память об этом дне! 

(Звучит песня День Победы) 

  

 

 

  


